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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Směrnice o zdaňování příjmů z úspor vstoupí
v účinnost
V červnu 2003 Evropská unie přijala Směrnici 2003/48/ES
o zdaňování příjmů z úspor. Cílem této Směrnice je efektivní zdanění příjmů z úspor ve formě
vyplácených úroků v členském státě, ve kterém má skutečný vlastník (fyzická osoba) trvalé bydliště
pro daňové účely. Daného cíle by mělo být dosaženo prostřednictvím automatické výměny informací,
týkající se úroků spadajících pod tuto Směrnici.

Směrnice se začne uplatňovat 1. července 2005. Původní termín účinnosti byl stanoven na 1. leden
2005, ale vzhledem k tomu, že do té doby nebyly uzavřeny dohody se „třetími zeměmi“ (Švýcarsko,
Lichtenštejnsko, San Marino, Monako a Andorra) a se závislými a přidruženými územími Velké
Británie a Nizozemí, rozhodla Rada EU, že termín účinnosti bude posunut na 1. červenec 2005.

Pravidla o automatické výměně informací byla již na konci roku 2003 implementována do zákona o
daních z příjmů, kde tuto oblast upravuje ustanovení s názvem Platební zprostředkovatel. Podle něj
všechny osoby, které vyplácejí úroky podléhající této Směrnici, budou povinny informovat finanční
úřad o takové výplatě. Údaje, jež česká daňová správa získá od všech platebních zprostředkovatelů,
pak předá ostatním členským státům EU, a to nejméně jedenkrát ročně. Obdobně bude Česká
republika získávat informace o příjemcích úroků z ostatních členských států.

Belgie, Lucembursko a Rakousko, vedeny snahou o zachování principu bankovního tajemství,
obdržely přechodné období sedmi let, po které nebudou vyměňovat informace, nýbrž budou srážet
daň u zdroje, přičemž 75 % výnosů budou poukazovat na účet členského státu, jehož občanem je
příjemce úroků.

V květnu vydalo Ministerstvo financí na svých internetových stránkách sdělení ke zdaňování příjmů z
úspor spolu s textem zmíněné směrnice v češtině i v angličtině. Sdělení rovněž obsahuje seznam
států, které se zavázaly provádět automatickou výměnu informací, a států, jež rovněž jako Belgie,
Lucembursko a Rakousko budou srážet daň u zdroje. Více na www.cds.cz.
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